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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de Dionísio Cerqueira 

Caderno de Provas 

Edital de Concurso Público nº 001/2016 

Abrigo Institucional Beija Flor 

 

 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 

                                                                                                                                         Português  

                                                                                                                                         Matemática 

 

 

Prova para provimento do cargo de 

ASSISTENTE SOCIAL  

 

 

TIPO DE PROVA: 02  

 

 

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 

 

 Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o quadrado do CARTÃO DE 

RESPOSTA ao qual ela corresponder, conforme ao lado demonstrado. 

 Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e 

preencher essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 

 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de sua 

prova e/ou questões.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03hrs, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. A Seguridade social compreende um conjunto integrado de ações de iniciativa dos Poderes 

Públicos e da sociedade, destinados a assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência e à 

assistência social. Compete ao Poder Público, nos termos da CF de 1988, organizar a seguridade social 

com base em alguns objetivos. Aponte a opção que apresenta corretamente um deles: 

A) Irredutibilidade do valor dos benefícios. 

B) Universalidade da cobertura e atendimento focalizado. 

C) Uniformidade e igualdade dos benefícios e serviços às populações nacionais e internacionais. 

D) Universalidade e distributividade na prestação dos benefícios e serviços. 

 

02. No âmbito do Direito à Educação, à Cultura, ao Esporte e ao Lazer, segundo o Estatuto da Criança 

e do Adolescente, é dever do Estado assegurar à criança e ao adolescente, exceto: 

A) Acesso aos níveis mais elevados do ensino, da pesquisa e da criação artística, segundo a 

capacidade de cada um. 

B) Ensino fundamental gratuito e obrigatório somente para os alunos que estejam na idade 

própria. 

C) Atendimento em creche e pré-escola às crianças de zero a seis anos de idade. 

D) Oferta de ensino noturno regular, adequado às condições do adolescente trabalhador. 

 

03. Sobre a Política de Assistência Social é incorreto afirmar: 

A) A Assistência Social é um direito do cidadão e dever do Estado. 

B) Deve prover a proteção social à população em situação de vulnerabilidade e risco pessoal e 

social. 

C) É uma política de seguridade contributiva. 

D) É uma política pública garantidora de direitos. 

 

04. A Proteção Social Básica tem como objetivo: 

A) O atendimento a indivíduos e famílias em situação de risco social em decorrência de 

abandono, violência, trabalho infantil, uso de substâncias psicoativas, situação de rua, 

deficiências e outros. 

B) Através do CREAS, atender a indivíduos e famílias em situação de risco social que não 

romperam vínculos familiares e/ou comunitários.  
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C) Atender a indivíduos e famílias em situação de risco social que romperam vínculos familiares 

e/ou comunitários, através de Centrais de Acolhimento – abrigos, albergues, internatos, 

semiliberdade e outros. 

D) Prevenir situações de risco por meio do desenvolvimento de potencialidades e aquisições, e o 

fortalecimento de vínculos familiares e comunitários. 

 

05. São funções do Centro de Referência de Assistência Social: 

A) Oferta do Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Indivíduos e Famílias (PAEFI) e 

de Casa Lar. 

B) Execução do Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família (PAIF) e oferta do serviço 

de abordagem social. 

C) Gestão territorial da Proteção Social Básica e oferta obrigatória do Serviço de Proteção e 

Atendimento Integral à Família (PAIF). 

D) Gestão territorial da Proteção Social Básica e gerenciamento de abrigos. 

 

06. De acordo com o Estatuto da Pessoa com Deficiência, Lei Nº 13.146/2015, a avaliação da 

deficiência, quando necessária, será biopsicossocial, realizada por equipe multiprofissional e 

interdisciplinar e considerará, exceto: 

A) A ampliação da participação. 

B) Os impedimentos nas funções e nas estruturas do corpo. 

C) Os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais. 

D) A limitação no desempenho de atividades. 

 

07. As ações e os serviços de saúde pública destinados à pessoa com deficiência deve assegurar: 

A) Serviços focalizados para proteger deficiências e agravos adicionais. 

B) Diagnóstico e intervenção precoces, realizados por equipe multidisciplinar. 

C) Informação limitada para não causar dano à pessoa com deficiência e a seus familiares sobre 

sua condição de saúde. 

D) Atenção sexual e reprodutiva, excluindo o direito à fertilização assistida. 

 

08. No âmbito das relações com os usuários, é dever do assistente social: 

A) Ter livre acesso à população usuária. 

B) Dispor de condições de trabalho condignas, seja em entidade pública ou privada, de forma a 

garantir a qualidade do exercício profissional. 

C) Ter acesso a informações institucionais que se relacionem aos programas e políticas sociais, 

e sejam necessárias ao pleno exercício das atribuições.  
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D) Democratizar as informações e o acesso aos programas disponíveis no espaço institucional, 

como um dos mecanismos indispensáveis à participação dos usuários.  

 

09. Constituem atribuições privativas do assistente social, exceto: 

A) Elaborar provas, presidir e compor bancas de exames e comissões julgadoras de concursos ou 

outras formas de seleção para assistentes sociais, ou onde sejam aferidos conhecimento 

inerentes ao Serviço Social. 

B) Planejar, organizar e administrar benefícios e serviços sociais. 

C) Fiscalizar o exercício profissional através dos Conselhos Federal e Regionais. 

D) Dirigir serviços técnicos de Serviço Social em entidades públicas ou privadas.  

 

10. O Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV) tem como objetivo geral? 

A) Favorecer o desenvolvimento de atividades individuais, propiciando vivências unificadas, 

fortalecendo o respeito, a solidariedade e os vínculos familiares e comunitários. 

B) Favorecer a institucionalização e a segregação de crianças, adolescentes, jovens e idosos, em 

especial, das pessoas com deficiência, assegurando o direito à convivência familiar e 

comunitária.  

C) Complementar o trabalho social com família, prevenindo a ocorrência de situações de risco 

social e fortalecendo a convivência familiar e comunitária. 

D) Dificultar o acesso às informações sobre direitos e sobre participação cidadã, estimulando o 

desenvolvimento do protagonismo dos usuários. 

 

11. Ao atuar em equipes multiprofissionais, o assistente social deverá garantir a especificidade de 

sua área de atuação. Acerca disso é incorreto afirmar: 

A) O entendimento ou opinião técnica do assistente social sobre o objeto da intervenção conjunta 

com outra categoria profissional e/ou equipe multiprofissional, deve destacar a sua área de 

conhecimento separadamente, delimitar o âmbito de sua atuação, seu objeto, instrumentos 

utilizados, análise social e outros componentes que devem estar contemplados na opinião 

técnica. 

B) O assistente social deverá emitir sua opinião técnica somente sobre o que é da sua área de 

atuação e de sua atribuição legal, para qual está habilitado e autorizado a exercer. 

C) Ao atuar em equipes multiprofissionais, o assistente social deverá respeitar as normas e 

limites legais, técnicos e normativos das outras profissões. 

D) No atendimento multiprofissional a avaliação e discussão da situação não poderá ser 

multiprofissional, respeitando a conclusão manifestada por escrito pelo assistente social, que 

têm seu âmbito de intervenção nas suas atribuições privativas. 
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12.  Julgue as afirmativas abaixo, assinalando V (verdadeiro) e F (falso), em seguida, escolha a opção 

correta: 

(__) O surgimento de instrumentos e técnicas não se relaciona com a sistematização e aprimoramento 

de meios para a intervenção profissional. 

(__) Constitui atribuição privativa do assistente social a realização de vistorias, perícias técnicas, laudos 

periciais, informações e pareceres sobre a matéria de Serviço Social. 

(__) Estudo social, perícia social, laudo social e parecer social fazem parte da metodologia de trabalho 

do assistente social.  

(__) O estudo social contribui para o conhecimento e análise de forma crítica uma situação ou expressão 

da questão social, objeto de intervenção profissional. 

 

A) F, V, V, F. 

B) F, V, V, V. 

C) V, V, V, V. 

D) F, F, V, V. 

 

13. Segundo a Lei Maria da Penha, a política pública que visa coibir a violência doméstica e familiar 

contra a mulher far-se-á por meio de um conjunto articulado de ações da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios e de ações não governamentais, tendo por diretrizes, exceto: 

A) Atuação independente do Poder Judiciário, do Ministério Público e da Defensoria Pública. 

B) Promoção e realização de campanhas educativas de prevenção da violência doméstica e 

familiar contra a mulher. 

C) Promoção de estudos e pesquisas com a perspectiva de gênero para a sistematização de 

dados. 

D) Implementação de atendimento policial especializado para as mulheres. 

 

14. No âmbito da Profissionalização e do Trabalho, de acordo com o Estatuto do Idoso, é correto 

afirmar: 

A) O idoso tem direito ao trabalho desde que sua condição física e psíquica o permita, sem 

distinção dos demais trabalhadores com idades menores. 

B) É permitida a fixação de limite máximo de idade em qualquer emprego ou concurso.  

C) O poder público não se responsabiliza por programas de estímulo às empresas privadas na 

contratação de idosos. 

D) O primeiro critério de desempate em concurso público será a idade, dando-se preferência ao 

de idade mais elevada. 
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15. A Lei 8080/1990 dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, 

a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Sobre a 

referida lei, é incorreto afirmar: 

A) A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício. 

B) O dever do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e execução de políticas 

econômicas e sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos e no 

estabelecimento de condições que assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos 

serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

C) O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade. 

D) Os níveis de saúde expressam a organização social e econômica do País, tendo a saúde como 

determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, 

o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o 

acesso aos bens e serviços essenciais.  

 

16. Quais os princípios do SUS? 

A) Controle social, Matricialidade Familiar e Hierarquização. 

B) Matricialidade Sociofamiliar, Integralidade e Comando Único. 

C) Equidade, Justiça Social e Comando Único. 

D) Universalidade, Integralidade, Equidade, Descentralização e Participação Social. 

 

17. A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à reorganização da atenção básica no País. Um ponto 

importante é o estabelecimento de uma equipe multiprofissional para o desenvolvimento das ações. 

Como deve ser composta minimamente essa equipe? 

A) Cirurgião-dentista generalista ou especialista em Saúde da Família, auxiliar e/ou técnico em 

Saúde Bucal.  

B) Médico generalista, ou especialista em Saúde da Família, ou médico de Família e Comunidade, 

enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da Família, auxiliar ou técnico de 

enfermagem e agentes comunitários de saúde. 

C) Técnico de nível superior e educador social. 

D) Médico e assistente social. 

 

18. Quais as provisões para a oferta do Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família (PAIF), 

que constitui o principal serviço da Proteção Social Básica (PSB) ofertado no CRAS? 

A) Ambiente físico, recursos materiais, recursos humanos e trabalho social essencial ao serviço.  
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B) Ações individualizadas e Ações comunitárias. 

C) Acolhida, encaminhamento, atendimento, acompanhamento e oficinas. 

D) Visitas domiciliares, entrevista, trabalho essencial ao serviço. 

 

19. A participação da sociedade civil organizada, estimulada pela descentralização político-

administrativa e pela municipalização, pode se traduzir em partilhamento de poder, interferindo no 

processo decisório nas esferas da formulação, gestão e avaliação de políticas e programas sociais, 

assim como no gerenciamento de projetos sociais. Situa-se nesse campo, uma das fontes da 

diversificação de demandas para o trabalho do assistente social, que se expressa, exceto: 

A) Processo de implantação dos conselhos de políticas públicas e capacitação dos conselheiros. 

B) Elaboração dos planos de assistência social. 

C) Assessoria e consultoria no campo das políticas públicas e dos movimentos sociais. 

D) Organização e desmobilização popular. 

 

20. Acerca do cofinanciamento da Política de Assistência Social, marque a alternativa incorreta: 

A) O controle social não se relaciona com a gestão e o financiamento. 

B) Corresponsabilidade compartilhada entre os entes federados. 

C) Existência e funcionamento do Conselho, Plano e Fundo. 

D) Possibilidade de ações regionalizadas com base no diagnóstico local.  

 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

(Texto 01) 
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21. De acordo com as ideias do Texto 01, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta: 

I. Apesar de existir um vasto rol de informações e estatísticas sobre o sistema carcerário 

brasileiro, elas não são suficientes para a resolução do caos nos presídios do país. 

II. Para o autor do texto, a impunidade no Brasil é derivada do acúmulo de prisões cautelares, 

pois estas relativizam o alcance da norma jurídica. 

III. Há uma grande discrepância entre os institutos normativos relativos às prisões e a 

concretude deles na prática, adaptando-se a norma à realidade. 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas I e II estão corretas. 

C) Apenas III está correta. 

D) I, II e III estão corretas. 
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22. No Texto 01, o autor utiliza uma figura de linguagem para enfatizar uma opinião. Levando-se em 

conta o contexto, assinale a alternativa em que há presença de linguagem conotativa: 

A) “Não raras vezes ouvem-se, ainda, brados inflamados sobre uma pretensa impunidade 

brasileira. (...)” (linhas 8 a 10) 

B) “O caos do sistema prisional brasileiro não é novidade alguma.” (linhas 1 e 2) 

C) “As estatísticas são as mais variadas nesse sentido, (...)” (linhas 4 e 5) 

D) “...não faltam análises de especialistas nessa seara. (...)” (linhas 5 e 6) 

 

23.  Assinale a palavra retirada do Texto 01 que é acentuada pela seguinte regra gramatical: 

Assinalam-se as palavras proparoxítonas, consideradas incluídas nesse preceito os vocábulos 

terminados em encontros vocálicos que costumam ser pronunciados como ditongos crescentes. 

A)  “é” (linha 1). 

B) “espécies” (linha 14). 

C) “informação” (linha 7). 

D) “distinções” (linha 14). 

 

24. Assinale a alternativa em que a alteração da ordem dos termos em destaque modifica o sentido 

original ou a correção gramatical do Texto 01: 

A)  “Não raras vezes ouvem-se (...)” (linha 8). 

B) “...ficam apenas no âmbito normativo oficial (...)” (linhas 15 e 16). 

C) “O assunto é antigo e sempre explorado. (...)” (linhas 2 e 3). 

D) “O caos do sistema prisional brasileiro (...)” (linha 1). 

 

25. Assinale a alternativa em que a palavra “mais” pertença à mesma classe gramatical que “mais” 

(linha 5): 

A) Somente reformas fiscais mais profundas resolveriam o problema. 

B) A lei do Mais Médicos previa que a renovação só poderia ocorrer após a revalidação do 

diploma. 

C) A sessão durou mais de nove horas. 

D) Houve mais uma polêmica envolvendo motoristas que usam o aplicativo Uber. 
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26. Sobre a regência verbal e colocação pronominal, assinale a alternativa em que a substituição 

proposta do termo sublinhado por um pronome oblíquo mantém a correção gramatical da frase 

retirada do Texto 01: 

A) “Compreender que a realidade negocia com as normas (...)” (linhas 26 e 27) por 

“Compreender-lhe”. 

B) “... relativizam o alcance e a precisão dos comandos (...)” (linhas 24 e 25) por “relativizam-no”. 

C)  “...escancaram a ‘distância cognitiva entre a programação normativa (...)” (linhas 18 e 19) por 

“a escancaram”. 

D) “...encontram qualquer respaldo” (linhas 16 e 17) por “o encontram”. 

 

27. Em “...não faltam análises de especialistas nessa seara. (...)” (linhas 5 e 6), as regras de 

concordância verbal e nominal foram respeitadas. Assinale a alternativa em que isso não ocorre:  

A) Suspeitam-se que os atos do presidente e do secretário argentinos saiam caro frente ao 

controle do povo. 

B) Dois terços dos alunos parece estarem bastante animados com as línguas inglesa e francesa. 

C) Há menos garantias no contrato anexo, porém as negociações serão efetuadas o mais claras 

possível. 

D) Fizeram bastantes críticas à atitude do líder há alguns dias; ele foi acusado de crime de lesa-

pátria. 

 

28. Assinale a partícula retirada do Texto 01 que exerce a mesma função sintática do termo 

sublinhado na frase abaixo: 

“Muitas pessoas esperavam a volta do prefeito antes do feriado.” 

A) “nos” (linha 25) 

B) “que” (linha 11) 

C) “se” (linha 8) 

D) “que” (linha 26) 

 

29. O acento grave é empregado para indicar a crase da preposição “a” com um artigo feminino ou 

pronome demonstrativo. Há contração de preposição com pronome demonstrativo no seguinte 

período: 

A) Os problemas relacionados à seca são oriundos de fatos naturais. 

B) Nada será igual à estreia do novo filme amanhã! 

C) Prefiro às que me referi ontem à noite. 
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D) Preciso que separe os arquivos às pressas. 

 

(Texto 02) 

 

 

30. Analisando-se o Texto 02 acima, podemos afirmar que a imagem é uma crítica à (ao): 

A) Superlotação do sistema prisional brasileiro. 

B) Má administração das aglomerações urbanas. 

C) Desigualdade social refletida na habitação. 

D) Desespero por melhores condições de vida. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

31. Se x = 1,2 * 102 e y = 2,4*10−5, qual o valor de x² * y? 

A) 2,88 * 10−2 

B) 2,88 * 10−1 

C) 2,88 * 10−3 

D) 2,88 * 102 
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32. Uma piscina infantil de 2.000 litros é circular com 40 cm de altura. O cliente comprou essa piscina 

para colocar em uma área quadrada da sua casa. Qual a dimensão mínima para que a piscina caiba 

no quintal? 

A) 1,9565 m x 1,9565 m  

B) 1,2618 m x 1,2618 m 

C) 2,9562 m x 2,9562 m 

D) 3,5645 m x 3,5645 m 

 

33. O custo para produção de 1 calça jeans em determinada fábrica é de R$ 15,75. Se são fabricadas 

25 calças por hora, em um dia de trabalho (com 12 horas trabalhadas) qual o custo total da produção 

de calças jeans? 

A) R$ 4.725,00 

B) R$ 4.150,00 

C) R$ 4.225,00 

D) R$ 4.550,00 

 

34. Quantos anagramas podemos formar com a palavra DEZENA? 

A) 36 

B) 720 

C) 360 

D) 900 

 

35. O primeiro termo de uma progressão geométrica é 5. Se a razão é 3, qual o segundo termo? 

A) 15 

B) 1,66 

C) 2 

D) 8 

 


